

Vép Város és Bozzai Képviselő – testülete

Vép

Vépi Közös Önkormányzati Hivatal		
Érkezett: 2024 MÁJ 13.		
Szám: 531-17	Előadó: T-8-12	Határidő:

Beszámoló

a háziorvosi tevékenységről
Vép II. körzetben.

A háziorvosi tevékenységről körzetünk vonatkozásában utoljára egy évvel ezelőtt számoltunk be. Változatlan személyi és munkaszervezési körülmények között dolgozunk a rendelőben, ill. szükség szerint a betegek lakásán. Munkaidőn túl, valamint munkaszüneti napokon az országosan egységes alapellátási ügyeleti rendszer látja el a betegeket, amit az Országos Mentőszolgálat működtet. 2023. február 1-től indult, 2024. február 1-től minden vármegyében már bevezetésre került a rendszer Budapest kivételével.

Szakmai továbbképzés keretén belül előadások előre meghirdetett program szerint a Markusovszky Kórházban történnek. Táppénzes betegek ellenőrzését Dr. Jánk Ottó főorvos végzi havonta előre meghatározott időpontban.

A körzet létszáma 1026 fő, jórészt a 35 év feletti, ill. a 60 évnél idősebb korosztályból. De vannak 80 évnél idősebbek, mentálisan csaknem ép állapotban. Az idősebb korosztálynál leggyakoribbak a mozgásszervi panaszok és elváltozások, emellett keringésszervi, emésztőszervi, anyagcsere- betegségek jelentkeznek leginkább. Létrejöttükben szerepet játszanak életmódi tényezők, (dohányzás, alkoholfogyasztás, helytelen táplálkozás, stresszes körülmények, Covid), mely kiküszöbölésére nincs mindig lehetőség- anyagi okok miatt sem. Igyekszünk személyre szabott tanácsokat adni, de sokszor erősebbek az objektív tényezők.

A fiatalabbaknál magas vérnyomás, elhízás a stressz és az ellenőrizetlen kalóriabevitel (nassolás, energiatartalmú italok) miatt okoz előbb- utóbb problémát. Szűrővizsgálatok során számos esetben észlelünk pajzsmirigy- működési eltérést, mely keringési- és anyagcsere- eltéréseket okozhat. Nem csökkennek a – zömmel sajnos rosszindulatú – daganatos elváltozások.

A rendelő forgalma átlagosan 50-55 fő, mely télen vagy járványos időszakban nőhet. A rendelő forgalmát némileg befolyásolja, hogy a folyamatosan szedett gyógyszerek kiírása három hónapra lehetséges, de nagy mértékben elősegíti az emailban beküldött receptek kérése a rendelési időben megjelent betegek ellátásában. Befolyásolja a betegforgalmat az a tény is, hogy szakrendelésekről hozott gyógyszerjavaslatok egy évre szólnak, illetve számos szakrendelésre nem kell beutaló bár ez állandóan változik.

Fontosnak tartom az orvos – beteg kapcsolat elmélyítését betegek betegségükkel kapcsolatos magyarázatot rendszerint a háziorvosi rendelőkben kapnak a szakrendelők zsúfoltsága miatt. Az akut ellátás egyre inkább a mentők feladatává válik, ők rendelkeznek professzionális eszközökkel. Természetesen mi is részt veszünk a sürgős betegellátásban, de a fő feladat ma már a betegségek megelőzése, szűrése, illetve a meglévő betegségek karbantartás, gondozása. Fontos hogy, gyógyszeres kezelés mellett felhívjuk a figyelmet a helyes életmódra, táplálkozásra, és ez irányú tanácsokkal is szolgálunk.

Háziorvos javaslatára házi ápolás formájában betegek részére otthonukban térítésmentesen a kórházi ápolást kiváltva szakápolást, sebkezelést, gyógytornát biztosítanak az erre szakosodott vállalkozások. A háziorvos és az onkológus javaslatára hospice szolgálat segíti a daganatos betegek testi-lelki gondozását.

Vép Város és Bozzai településhez tartozó mindkét Háziorvosi rendelőhöz tartozó páciensek minden héten keddi alkalommal előjegyzés alapján valamint sürgős esetekben soron kívüli vérvételre van lehetőségük. Ennek létszáma alkalmanként átlagosan 20-25 fő. Azok a páciensek akik mozgásukban korlátozottak valamint olyan betegségben szenvednek, melyből kifolyólag nem

tudnak a rendelőben a vérvételi időben megjelenni azoknál a mintavétel otthonukban történik a vérvételi napon a rendelőben lévő vérvétel előtt. A laboratóriumi eredmények másnap megjelennek a számítógépes rendszerünkben. Ha a betegnek szükséges nyomtatott eredményt is kaphat.

A védőnői ellátás a 2023. évben jelentős szervezeti átalakításon ment keresztül. Ennek alapján a védőnők szakmai irányítás támogatást a kollegiális védőnői mentorrendszeren keresztül az OKFŐ látja el, és a hatáskörébe tartozó területi védőnők kötelesek együttműködni az illetékes kollegiális védőnői mentorral.

2022 év vége felé valószínűvé vált, hogy a vírus változása az oltások és a gyógyult betegek hatására a járvány megszűnőben van. A 2023 évben a „megszelídült” koronavírus gyakorlatilag nem befolyásolta a mindennapi életünket, a rendelés menetét. Csak az átmeneti maszk használat emlékeztet az elmúlt járványra.

Ezúton is köszönjük az Önkormányzat, főleg a GAMESZ segítségét, melynek folytán minden kisebb és nagyobb problémánk megoldásában mindig készségesen rendelkezésünkre állnak. Kérjük további támogatásukat, illetve beszámolóink elfogadását.



Tisztelettel:

Dr: Csanaki Miklós János
helyettes házi orvos

Vép, 2024. 05.10.